

Vale más la escasez con equidad que la abundancia con desigualdad

Los otros

DIARIO DE LA TARDE. ORGANICO DEL COMITE DE LA F. A. I. DE LEVANTE

AÑO III - 3.ª SERIE - N.º 24

VALENCIA, VIERNES 8 DE JULIO DE 1938

EJEMPLAR: 25 CENTIMOS

EDITORIAL

Mallorca, isla italiana

SEGUN informaciones de "L'Ordre", que para nosotros no son necesarias, ya que estamos padeciendo directamente la invasión italoalemana, la isla de Mallorca constituye una posesión colonial italiana. Dichos comentarios periodísticos manifiestan que "las dos armas principales de Mallorca, la Aviación y la Marina, se encuentran entorpecidamente en manos de los italianos. De los ciento cincuenta pilotos que se alojan en el Gran Hotel, dos solamente son españoles. La Marina italiana es asimismo la única queña del puerto de Palma".

Diversas veces hemos dicho que los invasores pretenden conquistar en España fuentes de materias primas para su industria nacional y, a la vez, puntos estratégicos con vistas a la guerra ultrarrápida. Las Islas Baleares, situadas a la altura de Valencia, dominan perfectamente toda la costa levantina española y las posesiones francesas de Marruecos, Argelia y Túnez. El fascismo italiano, de acuerdo con Berlín, tiene la misión militar de impedir que los refuerzos de tropas coloniales francesas puedan llegar a la frontera francoespañola e italoalemana, por donde el ejército de Hitler se propone la invasión de Francia. Además, Mallorca es el punto de apoyo del Estrecho de Gibraltar y un refuerzo eficaz sobre Cerdeña y Sicilia para neutralizar los efectos militares franceses que pueden ser puestos en acción desde la isla de Córcega. Por otro lado, Mallorca, en su parte central, posee una planicie cuyas condiciones inmejorables, para campos de aterrizaje, hacen de ella la principal base aérea del Mediterráneo occidental. Mallorca, por su configuración topográfica, presenta tres bahías: la de Pollensa, la de Alcúdia y la de Palma, que son puertos con suficiente calado para fondeadero de cruceros acorazados y base de submarinos. Mallorca, también, puede ser convertida en depósito de municiones, carbón y petróleo para suministrar todos estos elementos a las escuadrillas de caza y bombardeo y a la Marina de guerra.

Actualmente, la isla de Mallorca, por su posición geográfica, viene jugando un papel militar de gran importancia, ya que todos los bombardeos por aire y mar sobre la costa de Levante, vienen realizándose por escuadrillas de bombardeo que despegan diariamente de las bases mallorquinas. Si Francia e Inglaterra no desalojan al "duce" de nuestras islas mediterráneas, un día no muy lejano los barcos anglofranceses serán bombardeados con mayor profusión que hasta ahora, así como las costas del África francesa y las poblaciones de Orán, Argel, Túnez y Constantina. Mussolini ha empleado un lenguaje contundente y retador: "Mallorca es posesión italiana".

Ahora, Francia e Inglaterra debén replicar a las bravatas de los totalitarios con acciones traducidas en hechos militares. Las palabras, en estos momentos, tienen un valor relativo. De este modo las comunicaciones mediterráneas que unen a Francia e Inglaterra en el África oriental, en el Asia menor, en el Asia meridional y en Oceanía, pasando por el Mar Rojo al Pacífico y al Índico, estarán aseguradas. Lo contrario sería dejar a Hitler y Mussolini dueños del control marítimo del Mediterráneo, convertido en el lago fascista. Mallorca es una parte integrante del territorio español, pero en estas circunstancias afecta directamente a la inseguridad de los intereses anglofranceses. Hora es ya de que las democracias tomen una política de acción inmediata si no quieren perder la oportunidad militar. Mañana sería tarde para aplastar al enemigo. Este es el punto de vista de Mr. Eden.

NECESIDADES DEL MOMENTO

UNA POLITICA DE DISTRIBUCION PARA REGULAR LOS ABASTECIMIENTOS

Respecto a la política de consumo se ha repetido multitud de veces en la Prensa que hay que perseguir implacablemente a los especuladores, agiotistas y negociantes con el hambre del pueblo. No pueden estar los antifascistas a merced de los beneficios y ganancias orbitantes de los tenderos.

En la Prensa que hay que perseguir implacablemente a los especuladores, agiotistas y negociantes con el hambre del pueblo. No pueden estar los antifascistas a merced de los beneficios y ganancias orbitantes de los tenderos.

EL ALERTA DE MR. EDEN



En un discurso pronunciado ayer noche en Stratford-Upon-Avon, Eden ha protestado energicamente contra la opinión de que una actitud firme de Inglaterra para defender los intereses legítimos o para mantener cierto nivel de corrección internacional, constituiría un peligro para la paz.

Añadió, que según las discusiones sobre la situación internacional, resulta que sólo hay para Inglaterra dos líneas de conducta: o retirarse en buen orden o pasar a una ofensiva provocativa; y añadió que existe una tercera, que consiste en afirmar claramente que la actitud de la Gran Bretaña debe estar determinada por ciertos principios de política internacional, que los ingleses han respetado siempre y de los que no pueden apartarse.

La cuestión de abastecimiento no es un problema de buena voluntad, de acatamiento, de subordinación, de moralidad y comprensión por parte de los comerciantes. En este problema no influye para nada la cuestión de conciencia. Los productos no se reparten equitativamente a causa de que una serie de economías individuales elevan sus desmesuradas ganancias por encima del pueblo trabajador. Mientras existan los intermediarios, que compran para vender, será consecuencia inevitable esa abigarrada desorganización de los abastecimientos. Los efectos de esta política, ineficaz no basta con atacarlos en la Prensa. Hay que dar soluciones. Y únicamente fomentando el movimiento de Cooperativas de consumo la distribución se regulará de una manera más racional y equitativa. El director general de Abastecimientos ha manifestado que para resolver estos problemas es preciso una vigilancia más estrecha de parte de los Sindicatos. Además se necesita incrementar la acción cooperativista para establecer un régimen de distribución análogo al de Marrón, con control que no tolere censos falsos.

Vista la incapacidad y mala intención de los comerciantes se debe poner en práctica la base segunda del programa de unidad de acción entre la U. G. T. y la Confederación Nacional del Trabajo, donde se dice "que debe fomentarse la constitución de fuertes Cooperativas de consumo al por menor y de grandes centrales de venta al por mayor, bajo el control riguroso del Estado y de acuerdo con las disposiciones del Consejo de Economía".

Por qué no se lleva a la práctica inmediatamente tan acertada medida?... Los especialistas militares al servicio de Franco se están transformando en viajeros de comercio (!)

LONDRES. — El "Manchester Guardian" insiste en la necesidad de que el Gobierno español y los rebeldes den cuanto antes su respuesta al plan de retirada de voluntarios, ya que un retraso dificultaría más aún el reclutamiento de "voluntarios". Los alemanes, por ejemplo, se apresuran a transi-

Los especialistas militares al servicio de Franco se están transformando en viajeros de comercio (!)

LONDRES. — El "Manchester Guardian" insiste en la necesidad de que el Gobierno español y los rebeldes den cuanto antes su respuesta al plan de retirada de voluntarios, ya que un retraso dificultaría más aún el reclutamiento de "voluntarios". Los alemanes, por ejemplo, se apresuran a transi-

Según el "News Chronicle" Roma atraviesa en estos momentos su fase más difícil desde la firma del acuerdo de abril último

LONDRES. — Según el "News Chronicle" hay en Londres quien opina que las relaciones con Roma atraviesan en estos momentos su fase más difícil desde la firma del acuerdo de abril último. Ciano ha asegurado que la pro-

paganda italiana en Levante ha disminuído; que ha cesado provisionalmente el bombardeo de barcos ingleses, y que se han enviado a España escasos nuevos aviones italianos. Esto satisface, pero no entusiasma. Lo que acaba de cesar no hubiera debido comenzar nunca. Los últimos ataques de Mussolini contra la democracia parecen expresar su convencimiento de lo poco que puede esperar de Inglaterra.

ALAS NEGRAS

ALAS ROJAS

42

BALANCE A NUESTRO FAVOR

18

APARATOS DERRIBADOS

AVIONES PERDIDOS

Barcelona. — En el parte de guerra correspondiente al día 5 del actual, los fascistas al servicio de la invasión extranjera hicieron pública una supuesta relación de aviones leales derribados durante el mes de Junio. He aquí el extracto verdad señalado por nuestras estadísticas: Aparatos enemigos derribados en el mes de Junio:

De bombardeo: un trimotor "Savoia"; un Heinkel 111; un trimotor y un aparato sin identificar. En combate aéreo, cinco Heinkel, y seis de bombardeo por antiaéreos, sin identificar. De caza: doce Messel Schmidt y once Fiat, abatidos en combate; un Heinkel 51, por ametralladora de tierra, y un Fiat y dos cazas más por antiaéreo, sin identificar.

Lo que hace un total de 42 aviones enemigos derribados, de ellos 15 de bombardeo y 27 de caza. En el mismo lapso de tiempo perdimos los siguientes aviones: De bombardeo: cuatro derribados por caza enemiga y uno por antiaéreo. De caza: 12 perdidos en combate y uno por fuego antiaéreo. En total, 18 aparatos nuestros, y 42 los fascistas.

CON BALA BLA-BLUN

"SE PROHIBE FUMAR"

"Yes, you haf not... tobacco!"... "You haf not tobacco to day" Que dicho en lengua vernácula es, ni más ni menos: "El que no tenga de garbata qu's chuple un dit". ¿Dónde, pues, encontrar la materia prima para har un delgado pitillo?

Sinceramente, lo ignoramos. Por un "explosivo" de cajetilla o, item mas, por un "aristocrático" "Chas-terfield" o "Caporal" haríamos "diaburros", en el buen sentido de la palabra. Hace ya tiempo que fue publicada en la Prensa diaria una nota, manifestando que la "Tabacalera" había adquirido un important lote de mixtura rubia. La cifra que se consignaba era algo fabulosa. Por miles de miles se contaban los cigarrillos importados. Las expendedorías de la ciudad y pueblos limítrofes desahuciarían esa parida de tabaco. ¡Ah!... Pero, por lo visto, todo quedó en vanas ilusiones y en letra impresa.

Desde hace unos meses largos los fumadores empedernidos se tienen que contentar con tragarse el humo de esas hierbas aromáticas de espiago u hojas de azahar que se venden tan elegantemente envueltas en calles y demás puestos de periódicos.

Alguien advirtió que el tabaco no es necesario y constituye un nocivo vicio perjudicando a la salud. Y, sin embargo... el tabaco, para aquel que ama el sabor de la nicotina, es tan imprescindible como el agua que bebe. Su uso se hace obligado, como necesarios son los yantares para el cuerpo. Sin tabaco en la petaca un hombre que de verdad sea fumador pierde mucho de su "vol interior", y casi siempre se comporta de manera distinta a como suele ser su costumbre y características.

Estas consideraciones y otras muchas más nos pasan por nuestro cerebro hora a hora y segundo a segundo. En algún momento se avivan, cuando leemos, como en el caso presente, una gaceta aparecida en "Liberación", de Alicante. Y para que no pierda "sabor" y "salsa" la recortamos en parte. Dice así:

"El tabaco, materia prima para fabricar nuevos ricos.—¡Qué afortunados son estos hombres!... (Se refiere a los operarios de la Fábrica.) Empezan por percibir un sueldo, un haber diario, como es lógico. Y seguramente, en calidad de "yaps" (propina o gratificación), reciben también:

Dos cajetillas diarias de tabaco de 0,50. Cuatro pastillas de 125 gramos semanales.

La "cosa en sí" semeja no tener importancia. Pero esto sólo a primera vista...

Y después de su lectura, ¿qué me decís, amigos? ¿Verdad que ese tabaco que les sobra a esos otros "mirlos blancos" vendría como anillo al dedo, haciendo un equitativo reparto entre todos aquellos que están faltos del mismo?

Nosotros opinamos que sí, sin ambages ni rodeos.

LIBERTO

AVISO

Se pone en conocimiento de todos los familiares que tengan compañeros en las diferentes Brigadas del 19 Cuerpo de Ejército...

S. I. A.

Calle de la Paz, 29, segundo, todos los días laborables, de nueve a una y de cuatro a siete de la tarde.

Alianza Juvenil Antifascista

OFICINAS DE ALISTAMIENTO A todos los jóvenes y simpatizantes de la Alianza se les comunica que la oficina de alistamiento para fortificadores sigue establecida en nuestro domicilio social...

Juventudes Libertarias

BARRIADA DE LA LIBERTAD

Se convoca para hoy, día 8 del corriente mes, a las siete en punto de la tarde, a todos los afiliados y simpatizantes a la reunión que celebrará esta Agrupación.

"MUJERES LIBRES"

Ruega a todas sus afiliadas que, a la mayor brevedad, pasen por esta secretaría para un asunto de suma urgencia.

Acuerdos del Frente Popular Provincial

El miércoles se reunió el Frente Popular Provincial, adoptándose los siguientes acuerdos:

Sugerir a las autoridades un plan de coordinación para hacer más efectiva la ayuda a las mismas en los trabajos de fortificaciones.

Se da conocimiento de la circular recibida del Comité Nacional de Frente Popular, dando instrucciones para la popularización del último discurso del presidente del Gobierno...

Ante la petición que formula la Prensa gráfica local, se acuerda reunirse mañana, sábado, a las diecinueve horas.

Se informa de los nombramientos de delegados suplentes que presentan el Secretariado Provincial de la U. G. T. y F. A. I.

Sobre escrito que dirige el Comisariado interesando la centralización de cuantas iniciativas vienen desarrollándose para la celebración del segundo aniversario de nuestra lucha...

Finalmente se acuerda convocar a los directores de la Prensa local hoy, viernes, para tratar problemas relacionados con la situación.

Por el Frente Popular Provincial.

EL SECRETARIO

MITINES PARA MAÑANA SABADO

Mañana sábado se celebrarán los siguientes mítines: ALGEMESI.—Oradores: Enrique García Torres, Serafin Sánchez y José Antonio Urbes. CARCAGENTE.—Ricardo Matals, José España y un diputado por Valencia.

El 19 de Julio y S. I. A.

Entre todas las trincheras de todos los frentes, en fecha tan memorable, S. I. A., en colaboración con el pueblo valenciano, repartirá miles y miles de obsequios a nuestros heroicos luchadores.

CARTAS DEL FRENTE

Amigo X:

Me encanta el optimismo de que das muestra en la tuya. Habrás visto que, como yo te decía, la resistencia de nuestro Ejército ha ido consolidándose, haciéndose más firme. Hoy el enemigo ya no avanza con tanta facilidad...

Ahora, que no tenemos que ser optimistas con exceso. En la guerra toda previsión es poca. Precisamente es uno de los secretos de la victoria. Con el tiempo que os da a los que, por edad, inutilidad física u otra cosa quedáis en retaguardia...

FABIO

En campaña. 1-VII-38.

PARADEROS

Se desea saber el paradero de la compañera Maximina Bello Blasco; quien tenga noticias de la misma lo comunicará al Sindicato Unico de Oficios Varios, C. N. T., de Dalmiel (Ciudad Libre).

Pilar Sánchez Dulce desea saber noticias de Manuel Gabara, natural de Castellón. Quien sepa su paradero que escriba a la calle García Hernández, número 11, Picasset (Valencia).

Antonia Rosa desea saber el paradero de Antonio Valero, que salió de Burriana, de fortificación. Quien sepa su paradero que escriba a la calle de García Hernández, número 11, Picasset (Valencia).

El día 10 de julio se inaugurará la Exposición de Peleños Murales de Madrid, organizada por CULTURA POPULAR, en el Ateneo Popular Valenciano.

Grandioso homenaje a la Industria Cinematográfica Soviética

Semana del 4 al 10 de julio OLIMPIA (Intervenido por el Estado)

ESTRENO : : ESTRENO en español

El Diputado del Báltico Y NOTABLES COMPLEMENTOS

Madre, novia, hermana: Tus hijos, tu novia y hermanos cierran con su sangre el paso al invasor. S. I. A. quiere celebrar con obsequios la noble gesta del 19 de julio. Colabora con un objeto de regalo que entrégué a Paz, 29, segundo.

Gobierno Civil

A la cárcel por encubrir a desertores

Por agentes afectos a la Brigada Especial han sido detenidos en Calles tres individuos que, desertores del frente, se habían cobijado en dicho pueblo.

El gobernador civil, señor Molina Conejero, enterado de que el presidente de aquel Consejo Municipal pudiera tener conomicancia en este hecho, hasta el extremo de haber coadyuvado a su encubrimiento, decretó telegráficamente su destitución inminente y el ingreso en la cárcel, a disposición del juez de Cheiva.

AVISO

Se pone en conocimiento de todos los familiares que tengan compañeros en el 13 Cuerpo de Ejército, Sección de Transportes, que pueden pasar por estas oficinas de

S. I. A.

DEL CARIDAD INTERNACIONAL ANTIFASCISTA PAZ, NUM. 29, SEGUNDO para mandar paquetes para los compañeros de dicho Cuerpo; el envío es en los días 10, 20 y 30 de cada mes.

Homenaje a nuestro Ejército

Para conmemorar la fecha del 19 de julio próximo, el Sindicato de Espectáculos Públicos, C. N. T., de Valencia, celebrará la semana PRO AYUDA A LOS COMBATIENTES

A dicho fin, desde el 8 al 14 del actual, ambos inclusive, todas las localidades sufrirán un aumento de 0'40 céntimos cada una. Además la recaudación que se obtenga el jueves, día 14 de los corrientes, en los locales a cargo de la C. N. T., que son: LIRICO, SERRANO, DORE, LIBERTAD, SOROLLA, FONTANA ROSA y TRINQUETE DE PELAYO, en los que se confeccionarán programas extraordinarios...

Dado el fin patriótico que persigue con su iniciativa el Sindicato organizador, no dudamos que todos, absolutamente todos, contribuirán con el mayor entusiasmo al mejor éxito de los propósitos que se pretenden, que no son otros que adquirir artículos de los más elementales para nuestros combatientes.

Patronato de Ayuda a la Infancia

Con asistencia de las Organizaciones oficiales de la localidad se ha creado el Patronato de Ayuda a la Infancia, habiendo quedado constituido de la siguiente forma: Presidente: Excmo. Sr. gobernador civil de la provincia.

Vicepresidente: un representante del Consejo municipal de Valencia.

Secretario: un representante del Consejo provincial.

Tesorero: un representante de la Federación de Colonias Escolares.

Propaganda: un representante de la F. E. T. E. y otro del Sindicato Unico de la Enseñanza.

Organización: han aceptado, en principio, las Organizaciones Socorro Rojo Internacional y Solidari-

dad Internacional Antifascista, faltando solamente que designen representante.

La misión de este Patronato es la de intensificar la salida de Colonias Escolares, como anualmente se viene realizando. A tal fin, nos permitimos dirigir un llamamiento al pueblo valenciano para que contribuya con sus aportaciones a sufragar los gastos que necesariamente han de originarse.

Oportunamente facilitaremos la primera lista de donativos y en días sucesivos daremos cuenta detallada a la opinión de cuantas gestiones realice este Patronato en orden a la misión para cuyo fin ha sido creado.

Cartelera de Espectáculos

SECCION TEATROS

PRINCIPAL.—Compañía de zarzuela y opereta española. Primer actor y director, Juanito Martínez. Primer actor cómico, Carlos Garriga.—Mañana 4 tarde: La zarzuela en un acto "La tragedia de Pierrot", y el viaje lírico en un acto, "El perro chico". A las 7 tarde: La grandiosa opereta en tres actos "Eva". Grandioso éxito.

APOLO.—Compañía de comedias castellanas. Primer actor y director, Pepe Alba. Primera actriz, María Cañete.—Mañana, 4 y 7 tarde: La comedia en tres actos de Luis Fernández de Sevilla y Anselmo C. Carreño, titulada "Esta noche me emborracho". Gran éxito de risa.

RUZAFIA.—Compañía de revistas. Primer actor y director, Eduardo Gómez.—Mañana, 6 tarde, "Las Tocas". La revista de moda; la de más éxito y gracia estrenada hasta la fecha; deslumbrante presentación.

ESLAVA.—Primer actor y director, Soler Mafí. Primera actriz, Milagros Leal.—Mañana, a las 7 tarde: "La fiera domada".

ALKAZAR.—Compañía de comedias.—Primer actor y director, Vicente Mauri.—Mañana, 7 tarde: "Sueños de nobleza". Estreno en España.

LIRICO.—Compañía de zarzuela. Primer actor y director, Pepín Fernández.—Hoy viernes, primer día de la SEMANA DE AYUDA AL COMBATIENTE, organizada por el Sindicato de Espectáculos Públicos C. N. T.—A las 4'30: "La rosa del azafrán". A las 8'45: "La duquesa se divierte", y "La moza del Carrascal". Mañana sábado, a las 4'30: Debut de la triple Luísa Tello: "Los claveles", y "Bohemios". A las 8'45: "Los guapos", y "La moza del Carrascal".

SERRANO.—Compañía comedias. Primer actor y director, Martí Pierrá.—Hoy, 7 tarde: "Atrévete, Susana". Mañana, 7 tarde: "Atrévete, Susana". Exito monumental.

EDEN CONCERT.—Todos los días, 4 y 6'30 tarde: Grandioso programa de variedades selectas.

SECCION CINES

RIALTO.—"El circo", y "Los marineros de Cronstadi".

CAPITOL.—"La Patria te llama", y "La última noche".

OLIMPIA.—"El diputado del Báltico".

TYRIS.—"Días de sol", y "El doctor Sócrates", en español.

GRAN VIA.—"La esposa de su hermano".

METROPOL.—"Deseo", en español.

AVENIDA.—"Canción de amor", y "Matando en la sombra", ambas en español.

SUIZO.—La "Princesa encantadora".

GRAN TEATRO.—"La isla de las almas perdidas", en español.

GOYA.—"Señora casada necesita marido", y "No dejes la puerta abierta", ambas en español.

PALACIO.—"La última avanzada".

POPULAR.—"La vida futura".

MUSEO.—"El infierno negro".

IDEAL.—"El capitán Blood".

MUNDIAL.—"Don Quintín el amargao", y "Aves sin rumbo", ambas en español.

VALENCIA.—"Don Quintín el amargao", y "La viuda negra", ambas en español.

JERUSALEN.—"Capricho frívolo", y "Club de los suicidas", ambas en español.

GINER.—"Valor de Cham", y "El rey de los gitanos", en español.

LIBERTAD.—"El secreto de Ana María", y "Sombreado de copa", por Fred Astaire y Ginger Rogers.

SOROLLA.—"El h'roe público número 1", en español; "La Artesiana", y "Momento de España número 5".

DORE.—"Tres lanceros bengalíes", en español, por Gary Cooper y Franchot Tone, y "Había una vez dos héroes", en español, por Stan Laurel y Oliver Hardy.

FONTANA ROSA.—"Tarzán y su compañera", en español, por Johnny Weissmuller y Maureen O'Sullivan; "Tiempos modernos", por Charlot, y "Chifladuras amorosas" dibujo.

SECCION DEPORTES

TRINQUETE PELAYO.—(Intervenido por el Estado).—Gran partido para mañana 5 tarde: Fuentes y Torrijos (rojos), contra Sánchez y Mellat (azules).

Un libro sobre la política internacional

En el presente mes de julio sale por fin el libro cuyo preanuncio ha despertado tanto interés: "Hombres y hechos", apuntes sobre la política internacional, de Oscar Blum. El público español conoce al autor a través de sus crónicas internacionales publicadas, durante un año y medio, casi diariamente, en la Prensa confederal y anarquista. En Valencia, donde Oscar Blum estuvo enarlando durante una temporada todas las noches ante el micrófono de Unión Radio, el autor de "Hombres y hechos" no necesita una presentación particular. Sus apuntes sobre la política internacional están compuestos de tres partes distintas, pero íntimamente relacionadas entre sí. La primera trata de la posición de España en la perspectiva internacional; la segunda ofrece lo que podemos llamar retratos sociopsicológicos de los principales protagonistas de la política internacional, y, en fin, la tercera, que se titula "Europa ante el abismo", encierra un agudo análisis de la situación actual europea. El gran dibujante Muro ha ilustrado el libro con una serie de dibujos que representan en conjunto una de las mejores producciones de este formidable artista. En el prefacio dice Oscar Blum: "No es éste el primer libro que el autor publica, pero sí su primer libro escrito en castellano. Con todos sus defectos e imperfecciones, el autor lo despide con más emoción que todos los otros. Y, en efecto, para él quedará siempre el más querido, porque

ha nacido directamente en el fragor de la lucha, en una tierra que concentra actualmente todas las posibilidades de la fertilidad humana, y dedicado a un proletariado que representa, sin duda alguna, la verdadera avanzadilla del mundo".

19 de Julio

S. I. A. hará llegar, en esta fecha memorable, infinidad de regalos a los que luchan en los frentes. ¿Has dado ya tu ayuda a S. I. A. para esta obra?

A los aragoneses

Se pone en conocimiento de todos aquellos aragoneses (no comprendidos en los reclamos llamados a filas por el Gobierno) que deseen ingresar en obras de fortificaciones y refugios, pueden pasar por la secretaría de esta Casa de Aragón, Pinar Sorolla, número 7, de 6 a 8 de la tarde, para recibir instrucciones.

Grandioso homenaje a la industria Cinematográfica Soviética

Semana del 4 al 10 de julio RIALTO (Intervenido por el Estado) EL CIRCO y Los Marineros de Cronstland

Sindicatos, Colectividades:

Las suscripciones y donativos que recojáis están destinados para que en la fecha del 19 de julio los combatientes españoles tengan unos momentos de alegría. Ayuda a S. I. A. en esta obra. Paz, 29, segundo.

Grandioso homenaje a la industria Cinematográfica soviética

Semana del 4 al 10 de julio CAPITOL (Intervenido por el Estado)

LA PATRIA TE LLAMA y LA ULTIMA NOCHE

RESTAURANT NUEVA TORERA (Industria Socializada) CUBIERTO GUERRA, SEIS PESETAS COLON, 1 - TELEFONO 11410

Información del exterior



BOLIVIA Y PARAGUAY

La conferencia de la paz del Chaco redacta unas notas

BUENOS AIRES. — La Conferencia de la Paz del Chaco, ha redactado unas notas con las últimas proposiciones, notas que serán entregadas a los representantes de Bolivia y Paraguay, que contestarán después de consultar a sus Gobiernos.

No se conocen las bases de las nuevas proposiciones, pero la mayoría de los delegados mostraban gran optimismo.

El representante comercial británico en Burgos da cuenta a su señor de la situación en la zona facciosa

LONDRES. — Hoy ha sido recibido por el rey el representante comercial británico cerca de los facciosos de Burgos, señor Hodgson.

La policía detiene a varios miembros de partido revisionista

JERUSALEN. — A consecuencia de los últimos incidentes, la policía ha detenido a varios miembros del partido revisionista.

Entre los detenidos figura el doctor Washitz, miembro del Consejo Nacional Judío.

PRAGA. — El ministro francés de Sanidad ha sido condecorado esta mañana con el Gran Cordón de la Orden de León Blanco.

Un grupo de personalidades se reúne en Viena para lanzar un manifiesto con motivo del encarcelamiento de gran número de intelectuales austriacos

BERNA. — Un grupo de 25 personalidades ginebrinas, entre ellas varios profesores de Universidades, han lanzado un manifiesto pidiendo a la Prensa mundial y a la ginebrina que haga una campaña con objeto de que se den a conocer los motivos que la policía nazi ha tenido para encarcelar a gran número de intelectuales austriacos.

La situación en Haifa se agrava por momentos

JERUSALEN. — Todos los puntos importantes del país están ahora guardados por las tropas. En Haifa patrullan destacamentos con la bayoneta calada. La salida de la conducción de petróleo está guardada por fuerza e importantes.

En Jaffa ha sido apuñalado un policía. En Nazaret, una banda armada destruyó un campamento de obreros judíos.

¡CIUDADANOS!

Contribuid con vuestro esfuerzo al éxito de la semana "Pro ayuda a los combatientes" organizada por el Sindicato de Espectáculos Públicos. C. N. T.

LONDRES

Attlee, el jefe de la oposición laborista, interpela en la Cámara al jefe del Gobierno

"El agente comercial inglés en Burgos permanecerá en Londres hasta tanto contesten los cabecillas rebeldes"

LONDRES. — Contestando a una pregunta que le formuló esta tar-

de, en los Comunes, el camarada Attlee, jefe de la oposición laborista, Chamberlain ha declarado que el Gobierno inglés estimaba necesario pedir aclaraciones a los cabecillas rebeldes de su última comunicación, en la que declaran que los bombardeos de barcos mercantes británicos no han sido premeditados.

Se reúnen los miembros de la Conferencia Internacional del azúcar

LONDRES. — Ayer mañana se ha reunido en sesión plenaria la Conferencia Internacional del Azúcar.

Agregó que en cuanto a la "neutralización del puerto de Almería, el Gobierno ha tomado en consideración la opinión expresada por los armadores británicos interesados.

Terminó declarando que el agente comercial inglés, Hodgson, no regresará a Burgos y permanecerá en Londres hasta que el Gobierno inglés haya recibido la contestación de los cabecillas rebeldes.

El teniente subevado sa'e de la Embajada italiana y se entrega a la policía

RIO DE JANEIRO. — El teniente Fournier, que el 11 de mayo dirigió el ataque contra el palacio presidencial y que se había refugiado en la Embajada italiana, ha salido de ésta y se ha entregado a la policía.

El doctor Maniön es nombrado jefe de la oposición conservadora

OTTAWA. — El ex ministro doctor Maniön ha sido nombrado jefe de la oposición conservadora en sustitución de Bennett.

El doctor Maniön ha pronunciado un discurso en el que ha afirmado que la defensa nacional debe quedar asegurada por todos los miembros de la comunidad británica.

El discurso de Eden y el oportuno comentario de "L'Ordre"

PARIS. — "L'Ordre" comenta el discurso de Eden y dice:

"Se trata de saber si es peligroso o favorable para la paz el mostrar resolución y energía cuando las circunstancias lo exigen.

Chamberlain sostiene la primera tesis, mientras Eden es campeón de la segunda.

Hasta ahora los acontecimientos dan la razón al último, y todo hace creer que continuará siendo así."

POLITICA FASCISTA

El anuncio de que el Gobierno británico se opondrá a la propuesta de Franco, produce fuerte nerviosismo en Roma

ROMA. — Las informaciones de Londres anunciando que el Gobierno británico se opondrá a la propuesta de Franco sobre la neutralización del puerto de Almería, han producido cierto nerviosismo en Roma, donde se esperaba la aceptación del proyecto de los rebeldes, que hubiera equivocado, de hecho, al reconocimiento de la beligerancia en favor de Burgos.

En los círculos romanos se cree que el Gabinete de Londres vacila

para adoptar una decisión a causa, sobre todo, de las dificultades con que tropieza en el terreno parlamentario.

Todo ello hace que aumenten los temores en cuanto a la entrada en vigor del acuerdo angloitaliano, y se reconoce que el Gobierno inglés tropieza con la reacción de la opinión pública británica, ganada de día en día por los argumentos de la oposición contra la política de Londres en la guerra de España.

NUEVA YORK

Norman Davis regresa de Europa y declara que, por ahora, "la guerra como en 1914 no parece inminente"

NUEVA YORK. — Ha llegado, de regreso de Europa, el señor Norman Davis.

Interrogado por los periodistas ha declarado que durante su estancia en el viejo continente no se ha ocupado más que de la Conferencia Internacional de la Cruz Roja, reunida en Londres.

Añadió que había encontrado la situación sensiblemente mejorada desde su anterior viaje a Europa.

hace seis meses. "La guerra no parece inminente ni nadie habla de la guerra como en 1914".

¡ PUEBLO ANTIFASCISTA!

Presta el mayor apoyo a la semana "Pro ayuda a los combatientes" organizada por el Sindicato de Espectáculos Públicos C. N. T.

Antifascista:

El 19 de julio es una fecha señalada. Envía a S. I. A. Paz, 29, tu regalo o donativo para obsequiar a nuestros combatientes.

Frontón Valenciano

MANANA, A LAS 4'30 DE LA TARDE

Grandes partidos y quinielas

Casa BALANZA - Granja Levante

Gran servicio de café-bar :: Plaza de Emilio Castelar

PARIS

LA CODICIA DEL JAPON

Unos comentarios de la Prensa parisina acerca de la ocupación francesa de las islas Paracels

PARIS. — La Prensa comenta la protesta japonesa contra la ocupación de las islas Paracels.

El "Jour" dice que los únicos que pueden discutir sobre estas islas son Anam y China, pero no los japoneses.

"L'Epoque" dice que el Japón, que no avanza como quisiera en China central, dirige sus miradas hacia el Sur, lo que constituye una amenaza para las posesiones inglesas y francesas.

El periódico encuentra significativo que Alemania haga coro al Japón en su protesta y hable con este motivo del "imperialismo francés".

"L'Oeuvre" dice que el mal humor de los japoneses se explica porque Francia se ha adelantado a su propósito de ocupar las citadas islas.

El representante de Francia protesta ante el Gobierno de Roma del incidente ocurrido en la frontera italofrancesa

PARIS. — El encargado de Negocios de Francia en Roma ha recibido órdenes de su Gobierno para que proteste ante el Gobierno italiano contra el incidente ocurrido cerca de la frontera italofrancesa, en el que resultó gravemente herido un estudiante francés.

BARCELONA

LA TRATADO EN LA REUNION DEL COMITE NACIONAL DE LA C. N. T.

En su reunión semanal, el Comité Nacional de la C. N. T. escuchó un informe político de su secretario acerca de la situación.

Se conoció la reunión del Comité Nacional de Enlace C. N. A. U. G. T., celebrada anteaer, con asistencia de los secretarios de ambas organizaciones, en la que se acordó vigorizar la gestión del mismo intensificando su trabajo.

Se estudiaron diversos problemas, planteados con carácter de apremio.

Decidió celebrarse una entrevista con el jefe del Gobierno, en la que se entregará el guión sobre el

¡Fortifica!

UNIFORMES DE GUARDIA SEGURIDAD, ASALTO Y AVACION

Consejo Superior de Economía, y se insistiera en la creación del Consejo Nacional de la industria de guerra.

Por último se dio cuenta del telegrama de adhesión recibido del Pleno Regional del Centro al comenzar sus trabajos.

EL CONSEJO MUNICIPAL DE SEGURIDAD SE REUNE

Bajo la presidencia del ministro de la Gobernación ha celebrado su reunión mensual ordinaria el Consejo Nacional de Seguridad.

JUSTICIA REPUBLICANA

En el proceso seguido contra Félix Tirisa y otros comenzó su informe el fiscal en la sesión de esta mañana.

Solicitó la pena de muerte para el mencionado Tirisa y otros doce encartados; penas de 30 años para quince, 20 años para dos y 3 años y un día para tres.

Retiró la acusación contra seis procesados.

EL SEÑOR VAYO SE ENTREVISTA CON EL ENCARGADO DE NEGOCIOS DE LA GRAN BRETANA

El ministro de Estado conferenció esta tarde con el encargado de Negocios de la Gran Bretaña.

FRANCISCO ALBARRACIN

Gran surtido en trajes caballero

Calle de la Carra, 12 :: Teléfono 15596 :: Tranvía n.º 7

Los nuestros

DIARIO de la TARDE- ÓRGANO del COMITÉ de la F. A. I. de LEVANTE

NUESTRA CAPACIDAD CONSTRUCTIVA

La organización campesina de la C. N. T. es objeto en Francia de la máxima admiración

Ha regresado de Francia el secretario del Comité Nacional de Campesinos. Acaba de asistir a un congreso de gran importancia, en la vecina República, donde puso de relieve la capacidad que se manifiesta en nuestra organización confederal, por lo que se refiere a los problemas del campo. Recientemente ha recogido el sentir de los agricultores franceses, que no puede ser más favorable para la causa del pueblo español.

Merece la pena de que hagamos sobre este importante asunto algunas consideraciones. Nos llena de entusiasmo y de orgullo el hecho de que la obra constructiva de nuestra organización rebasa las fronteras del país y sea considerada, fuera de él, con la admiración profunda a que se hace acreedora. Significa esta incuestionable realidad un mérito rotundo para quienes, dentro y fuera de España, se han dedicado a una crítica disolvente y estéril al analizar nuestra obra. Rebasando, de manera pujante, la hojarasca de tales comentarios mezquinos, surge esplén-

dicamente la gran obra libertaria. Los hombres conscientes de todos los países, el proletariado que asiste con gran entusiasmo y lógico interés al desarrollo de nuestra lucha, son quienes habrán de hacer, y momentáneamente lo están verificando ya, un juicio profundo, definitivo y certero.

Fuera de los ámbitos nacionales se sabe perfectamente cuáles son los impulsos que asisten y las características que adornan a la Confederación Nacional del Trabajo de España. Más que las campañas resonantes y multicolores, las manifestaciones ruidosas y estériles vale una obra sensata, continuada, positiva. La Federación Nacional de Campesinos ha sabido ocupar desde los primeros momentos revolucionarios el puesto que le corresponde, y dedicada exclusivamente a su magna misión, no ha hecho más que redoblar a cada instante sus magníficos esfuerzos. A pesar de los inconvenientes, pese a las pegas, saturadas de cretinismo, que se colocaron en su paso, ha sabido mantener, en todo mo-

mento, su recia personalidad. Este hecho práctico, analizado objetivamente, sin prejuicios de ningún orden, quizá se conozca mejor que aquí más allá de las fronteras.

La acogida grandiosa que ha tenido, principalmente en Francia, la tarea de la Federación Campesina, puede servir para marcar una posición, y quizá también para desvirtuar muchos errores.

Indudablemente la impresión que en el extranjero produce la obra de la C. N. T. no está de acuerdo con ciertas campañas que sobre el particular algunos elementos, excesivamente partidistas, han verificado. Se nos juzga con serenidad nuestra obra es estudiada con gran simpatía. (Algunos periódicos franceses han dedicado a ella planas completas, rebosantes de admiración.) Y lo que es más importante, comprenden, con absoluta claridad la capacidad constructiva, lógica, de resultados prácticos, que a las organizaciones libertarias asisten, por lo que están dispuestos a seguir con la convicción absoluta de su gran perfección.

ULTIMA HORA

La Prensa conservadora insinúa un probable enfriamiento en las relaciones anglo-italianas a causa de la actitud intransigente de Burgos y Roma

LONDRES.—La Prensa conservadora, después de anunciar ayer que el Gobierno consideraba inaceptable las proposiciones de Burgos y Roma sobre las condiciones para terminar con los bombardeos de barcos neutrales sobre la refina-

ción anticipada del acuerdo anglo-italiano, no añade hoy comentario alguno a este respecto.

Por el contrario, los periódicos de la oposición insisten en dichas informaciones y deducen un cierto enfriamiento en las relaciones entre Chamberlain y Mussolini.

WASHINGTON

Roosevelt asistirá hoy al 150 aniversario de la fundación de la primera ciudad del nordeste

WASHINGTON.—El presidente Roosevelt ha salido de Washington, dirigiéndose a Marietta (Ohio), donde asistirá hoy al 150 aniversario de la fundación de la primera ciudad en el antiguo territorio del nordeste.

Continuando su viaje a través de los Estados Unidos, el presidente pronunciará varios discursos sobre política interior, para apoyar a los candidatos del "New Deal" en las elecciones a diputados del próximo noviembre.

Finalmente embarcará en California para realizar un crucero a las Islas de los Galápagos y regresará a los Estados Unidos por el Canal de Panamá.

El presupuesto ruso para este año rebasa unos siete mil millones más que el anterior

MOSCÚ.—El presupuesto de 1938 rebasará en unos siete mil millones el del año anterior.

Se cree que gran parte de esta diferencia será consagrada al vasto programa de construcciones navales anunciado por el Gobierno.

SHANGHAI

China conmemora el aniversario del incidente que dió lugar a la declaración de guerra contra el Japón

SHANGHAI.—China conmemora ayer el aniversario del incidente del Liu Ku Chiao; con el cual los japoneses iniciaron las hostilidades.

En todas las provincias chinas que no han sido invadidas se han celebrado grandiosas manifestaciones en memoria de los soldados chinos muertos en su lucha contra el invasor y para alentar a la población china a proseguir la resistencia.

En todas las ciudades se observaron a medio día tres minutos de silencio en memoria de las víctimas de los japoneses.

En Shanghai grupos de patriotas chinos han cometido actos de represalias contra los japoneses o contra chinos traidores a la patria.

A medio día habían sido ya arrojados contra elementos nipones 15 bombas o granadas.

La tirantez es enorme. Las tropas francesas, inglesas, americanas, etc., patrullan por las calles de las concesiones, en muchas de cuyas casas ondea la bandera china.

La mayor parte de los restaurantes y todos los teatros chinos permanecen cerrados.

Ha muerto Joaquín Martínez Dedo

El compañero y comandante del 508 batallón de la 137 brigada mixta 23 división ha muerto en el sector de Puebla de Valverde al frente de su batallón en la tarde del día 7.

Martínez, poco conocido como militante que ha sido de la C. N. T. tenía ésta en este compañero uno de sus mejores baluartes luchadores; formó parte de la Columna "Roja y Negra" desde el comienzo de la misma. En el frente de Huesca tuvo actuaciones extraordinarias al frente de una compañía, primero, y más tarde, al frente del cuarto batallón de la 127.

En el frente de Teruel su actuación ha sido magnífica, desarrollando sus actividades de mando y luchador, inteligencia y heroísmo inigualados.

Ha muerto apenas contaba treinta y cinco años; una bala enemiga, al realizar la inspección del frente que se le tenía encomendada, le atravesó la sien, muriendo en el acto.

Con Martínez muere un militante-anarquista y uno de los mejores defensores de la causa de la libertad y de la independencia ibérica.

Mañana día 9, a las once la misma, se verificará el entierro del compañero finado, partiendo el sepelio del domicilio social del Subcomité Nacional, calle Grabador Esteve, 4.

Acompañemos a nuestro camarada Martínez a su última morada como un deber a la causa y al heroísmo de este hombre que ha sabido mantenerse siempre fiel a sus deberes de revolucionario y amante de la Libertad.

Acotaciones breves

Se ha celebrado en París una reunión popular en la que León Blum pronunció un extenso discurso. La posición ambigua en que se halla colocado el jefe del Partido Socialista francés tuvo en esa larga peroración un claro exponente.

Afirma Blum, refiriéndose a la política francesa, que en 1936 no hubo conquista del Poder por el Partido Socialista. Naturalmente. Las masas proletarias no pueden conquistar el Poder público si no es por un acto revolucionario, violento, que allane el camino para obtener sus reivindicaciones. El Partido Socialista francés no ha hecho otra cosa que colaborar con la burguesía en una obra de carácter nacional muy poco eficaz por lo que se refiere a una solución de la lucha de clases. La desvalorización, que atribuye Blum a la herencia lega-

Parte Oficial de Guerra

EJERCITO DE TIERRA

Los ataques enemigos por el Este y por Levante han sido rechazados en su totalidad

FRENTE DEL ESTE

En las últimas horas de ayer fué totalmente rechazado un ataque enemigo a nuestras posiciones de Piedras d'Aolo, en el sector de Sort.

Los intentos rebeldes contra La Barranquilla y cota 1.160, del sector de Campillo, fueron totalmente rechazados.

Durante toda la jornada las fuerzas al servicio de la invasión extranjera atacaron nuestras posiciones del vértice Atalaya y Cabezo, en la zona de Zuera, siendo rechazadas por la tenaz resistencia de las tropas españolas, que les causaron gran cantidad de bajas.

Reforzado con nuevos efectivos, el enemigo insiste en sus intentos, luchándose con extraordinaria violencia.

En el mismo sector nuestras fuerzas realizaron un golpe de mano contra las posiciones rebeldes de Vea, inutilizando un tanque.

También se combato con dureza en las cercanías de Villavieja, donde los soldados leales lograron ocupar la cota 221, altura que los facciosos, apoyados por aviación, consiguieron recuperar, siendo nuevamente desalojados en un brioso contraataque.

En los demás frentes, sin novedad.

FRENTE DE LEVANTE

LA AVIACION FASCISTA REHUSA ENTABLAR COMBATE CON NUESTRA "GLORIOSA" Y HUYE COBARDEMENTE

AVIACION

A las 11'35 horas de ayer, cinco trimotores italianos arrojaron algunas bombas en las proximidades de Rosas, huyendo ante la presencia de nuestros cazas.

POR ASTURIAS LA SUBLIME

El espíritu indomable de nuestra raza sigue resistiéndose a capitular ante el invasor

Los combatientes de la región de Asturias han podido arribar a la frontera francesa, después de haber esquivado con suerte los peligros que tal empresa supone. Eran portadores de dos ametralladoras, que las autoridades francesas les han requisado. Al hacer el relato de su extraordinaria odisea (han marchado huídos por los montes desde que se perdió aquella región) destacan el hecho cierto de encontrarse por aquel terreno varios miles de soldados de nuestro Ejército popular dispuestos a todo ante que renunciar a las hordas invasoras al servicio del traidor Franco.

Cada vez que hechos de esta naturaleza llegan a nuestro conocimiento nos aseguran más, si cabe, la certeza en alcanzar el legítimo triunfo de que somos merecedores. Cuando se es poseedor del espíritu de rebeldía que caracteriza a los españoles, todo cuanto se haga por someterles ha de resultar inútil.

Ya pueden los infames que han vendido España a la ambición desmedida de que dan muestras tener los países totalitarios que nos hacen la guerra reclamar más entregas de hombres y de material. Lograrán unos metros más de terreno; pero el odio de los verdaderos españoles a sus asesinos seguirá aumentando, y como en Asturias y en las sierras de Huelva, los nuevos guerrilleros de la Libertad seguirán resistiendo y aprovechando afortunados golpes de mano para exterminarlos.

Si los que tan ciegamente se han lanzado a una aventura que ha de serles fatal conocieran una parte

de nuestra historia hubiesen meditado más lo que iban a emprender y al final de esta meditación desistido.

Ahí tienen el ejemplo vivo, hecho carne, de lo que está ocurriendo en Asturias la Sublime. Varios meses llevan hollando con sus plantas esa tierra heroica y única en el mundo sin haber conseguido llevar a los que allí han quedado la "paz a los espíritus", a pesar de los tormentos y justilamientos que con saña están llevando a cabo con nuestros hermanos. Por encima del terror surge la rebeldía, y cuando se les depara ocasión sale un grupo de libertarios que les causa los mayores estragos que pueden hacerles.

Hoy más que nunca, a la vista de estos hechos, nuestra resistencia y fe en el triunfo ha de ser mayor. Hemos de ganar la guerra por encima de todo y a costa de los sacrificios que sean precisos.

Nuestros hermanos muertos en Asturias y en el resto de España y los valientes que por las sierras y los montes andan acosados como fieras por sus verdugos, reclaman de nosotros este esfuerzo.

¡Y los libertarios sabremos cumplir o morir en la demanda!

Compañero:

Nuestros hermanos dan su sangre para defender tus libertades. El 19 de julio S. I. A. obsequia sus afanes y sus sacrificios con regalos. Ayuda a S. I. A. en su obra.

MAS PALABRAS DE LEON BLUM

Por los Gobiernos anteriores, no es más que una consecuencia directa e inevitable de esa política colaboracionista que, según se ha demostrado en sucesivas ocasiones y en diferentes países, no produce más resultados que cortar las posibilidades de un triunfo caliente logrado por los trabajadores.

Por otra parte, las palabras de Blum sobre política extranjera, localizada preferentemente en el conflicto español, son de una ambigüedad claudicante y vergonzosa. "Ningún Partido" afirma— ha pedido nunca al Gobierno que intervenga en España". Siguen a esto una serie de conceptos, en tono de disculpa, cuya vaciedad se advierte en cuanto se les examina.

Todas las palabras pronunciadas por Blum tienen ese tono abstracto y negativo. A pesar de la

experiencia que, según dice, los hechos le han producido, mantiene su posición de matices inseguros, por no decir cobardes. Cualquiera podía suponer, en la época a que Blum se refiere, la actitud que adoptarían los países totalitarios. Más aún, en aquella época la ayuda deparada de Italia y Alemania a los rebeldes españoles había comenzado ya con visibles caracteres. Blum, ante el hecho violento y criminal, reaccionaba con reuniones y discursos.

Y León Blum se ofrece todavía a pronunciar un discurso más. A manifestarse en estos días, cuando lo que más importa en los momentos críticos por que atraviesa Europa y el mundo mundial, al que, por lo menos, no puede permanecer indiferente el Partido Socialista francés, con hechos positivos, valientes rotundos...